



●發行人：古源光 ●編輯：實習就業輔導處校友服務組 ●發行所：國立屏東大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

國內郵資已付
臺灣南郵政管理局許可證
屏東縣字第002號
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙
行政院新聞局登記證局版誌第六四一號

2015屏東大學城社福產業聯盟夥伴關係簽約儀式



面對少子化衝擊，教育部提出創新轉型方向，永達技術學院在停招不停辦的原則下積極規劃多功能社福場域，力邀屏東在地各方機構如基督教醫院、工業區、美和科技大學、伊甸基金會及本校等加入行列。本（104）年4月9日於本校民生校區第三會議室進行屏東大學城社福產業夥伴關係簽約儀式。

本校古源光校長表示就任後最關心的就是青年住宅問題，除大學生住校外，也包含社會青年們，站在本校的立場，希望學生都能有理想住宿，也希望各位嘉賓關心台一天賞村的同時，更能關注未滿一歲的本校在屏東所扮演角色及未來發展。屏東縣吳麗雪副縣長亦表示屏東縣政府樂觀其成並非常願意支持台一天賞村的成立，若將來發展順遂，也許能翻轉少子化對於臺灣大專校院的衝擊，且台一天賞村也為臺灣社福產業寫下新頁：「大家同心協力、跨域合作，就能建構新產業價值！」

財團法人永達技術學院王仁孚董事長表示台一天賞村是學習、創業、就業、安養等全方位社福共同體園區，讓老、中、青世代能和睦共事，成立使命在於幫助弱勢中的弱勢，讓年輕人圓夢創業、學有機能、住有信心、達成在地就業，可望成為屏東社福新亮點。美和科技大學林顯輝校長表示台一天賞村的確有許多服務範圍與美和科技大學

專業密切相關，也因此有許多參與機會，最可行的便是健康照護方面，另外也非常關心國際生的學習及住宿情形，並祝福屏東大學城與台一天賞村聯盟成功。經濟部工業局南區工業區管理處郭阿梅執行長表示對屏東大學城深具信心，加上屏東縣政府大力支持，如此聯盟計畫必定成功，且工業園區轉型開發與大學轉型可說是方向一致，非常樂見業者投入社會產業貢獻一己之力。

屏東基督教醫院劉侃董事長表示目前醫療產業非常辛苦，因應人口老化趨勢，長期照護相當短缺，因此看見大學與醫療產業能有這樣的結合，內心十分感動，希望將來能在屏東深耕，讓屏東民眾也能享有與臺北一般的照護及生活品質。恆春基督教醫院簡肇明董事長也表示，能有機會在合作計畫中運用所長即長期照護，必當盡心盡力，期待在此夥伴關係中，造福更多鄉親。伊甸社會福利基金會葉瀛賓董事長表示，此計畫中有非常多美好的理念，期待在屏東縣政府團隊支持下，南臺灣社會能更加創新卓越，

讓人間的伊甸園能在此發展下去。

最後財團法人永達技術學院吳英明校長向大家說明台一天賞村，表示臺灣社會應該訓練 To believe to see（相信就能看見的眼光），表示若學術界也失去理想，那社會的理想性也會向下沉淪，而大學不只是老師和學生，更有許多能轉化的能量，將屏東變成年輕人能藉助農漁牧食品安全等工作創業，大學轉換市場、社福翻轉城鄉，讓弱勢也能有安居樂業的地方，利用大學城創新區域優勢。

台一天賞村用品牌管理的概念，創造社福活動的平台、提供亞洲青年創業、可能為區域防災中心，以人為本、以愛為根，而現階段已與12個機構簽約。將來台一天賞村中將有國際會議中心、商務中心、園區基礎建設、行政部、園區服務部、事業開發部、青年旅館、以及本校與美和科技大學較有關聯的社工關懷中心、志工人才派遣中心、健康管理中心等設置成立。期待透過台一天賞村及屏東大學城共同結盟能讓屏東成為臺灣新亮點。《社會發展學系-陳映融》



本校與美國休士頓大學簽約儀式



本（104）年4月22日美國休士頓大學（University of Houston）傑米·歐提斯副教務長等4人蒞臨本校進行兩校簽約儀式。

傑米·歐提斯副教務長表示希望簽約後，兩校未來在大學或研究所課程方面能有實質交流、學術方面具體交換計畫；遠程目標則希望藉由兩校的交流，讓兩校學生均得以成為具有國際觀的國際世界公民。

本校古源光校長首先感謝旅居美國德州的客家同鄉

為兩校牽線，而休士頓大學在學術研究上也有優異表現，此次簽約希望往後關於鄉土領域能與休士頓大學有多方面合作。古校長更彙整會談重點：「第一即以1+1形式爭取碩士班雙學位完成兩校碩士學位取得；第二為中文教師可至休士頓當地社區中小學教導中文、取得休士頓大學中文教師執照；第三是休士頓大學可與本校分享國際認證經驗，因本校目前正積極申請國際商管學院認證；最後則是未來合作重點，即教師及學生交換。」希望透過此次簽約，除增進兩校學術上交流外，也能使兩校學生透過交換形式體驗兩地不同的文化、學習收穫更廣泛。

休士頓大學為美國德克薩斯州休斯頓公立大學，更是德克薩斯州的第三大學府及卡內基評列為一流研究大學，著名校友有臺灣超導體專家吳茂昆、音樂創作人荒山亮等。《社會發展學系-陳映融》



永不放棄的人生球賽

本校實習就業輔導處就業輔導組於本（104）年4月20日在林森校區表演廳辦理大師系列講座，邀請職棒義大犀牛隊馮勝賢教練蒞校演講。從小倚靠鐵鞋走路被同學取笑到成為國手，因失誤漏接成為棒球罪人到職棒獲多次金手套獎，並達成百盜紀錄的棒球明星，他的故事感動在場所有人。

馮教練談到在他人生低潮，受到國人指責時，他把這些指責當成他奮鬥的動力，大家都認為他會消失在棒球界，但他站起來了，從國手轉為職棒球員後，他比別人更努力、付出更多，別人一天接200顆球，他接了2000顆球，最後獲得多次的金手套獎，得到肯定。

為了改變世人對體育選手四肢發達頭腦簡單的刻板印象，他重新踏進校園，繼續進修，成為職棒選手第一位拿到碩士的人。他表示一個人的成功在於態度，態度決定一個人的高度，他用自己的故事證明輸在起跑點不代表輸在終點，他勉勵在場同學，好好規劃自己的未來，不要因挫折而放棄，他做得到的，你一定也可以做到。《實習就業輔導處就業輔導組》



王慧蘭學務長與劉育忠副教授受邀至立陶宛 教育與科學部進行專題講座會議

如何思考與規劃全球國家競爭趨勢下的教育永續發展，本（104）年4月8日本校學生事務處王慧蘭學務長與教育學系劉育忠副教授受邀至立陶宛共和國教育與科學部（Ministry of Education and Science, Republic of Lithuania），進行專題演講與議題研討會議。

本校劉副教授受本校姐妹校「立陶宛教育科學大學」（Lithuanian University of Educational Sciences）邀請，在該國國科會的經費獎助下，遠赴立陶宛共和國教育與科學部就「教育作為真實的重造：敘說教育學的力量」之題，舉行專題演講，演講完畢後，更由本校王學務長就「臺灣在PISA的表現與教育創新做法」議題，進行主題研討會議。會中主席Dr. Rita Dukynaite，教育與科學部策略規劃局副局長（Deputy Head of Bureau of Strategic Programmes），率領該國教育與科學部人員與多位教育專家全程參與，並就全球化教育下的永續發展與策略規劃，進行精彩且深入的雙方交流討論。

Dr. Rita Dukynaite在會議結束致辭時特別表示，當全球各國教育部進入國家競爭力的競賽遊戲，以PISA成績表現作為國力象徵之時，本次演講與探討所強調的「教育發展的永續概念，以及教育應以人為主體，關照教師與學習者的內在發展與創造動力」，恰恰提醒了當初寫在立陶宛獨立宣言裡頭，立陶宛人對於教育的內在價值與人的優先性之強調，本次會議對此刻立陶宛整體的教育發展佈局起了喚醒與警示之效。會後，雙方交換紀念品，並為此次深度的教育交流聚會留下歷史性的影像。《學務處》



本校與立陶宛教育科學大學簽署合作備忘錄～ 持續深化雙方實質交流合作



為促進國際學術交流與合作，本校與立陶宛最大教師培訓重鎮「立陶宛教育科學大學」（Lithuanian University of Educational Sciences）於2013年初次簽署姊妹校合作備忘錄（MOU），在日前（2015年4月16日）更以合校後新校名國立屏東大學重新簽約。

雙方合作簽約儀式，由立陶宛教育科學大學校長Rector Prof. Dr. Algirdas Gaizutis簽署並致歡迎辭，該校國際關係室主任Dr. Loreta Chodzkiene安排儀式並擔任即席翻譯，教育學院院長Prof. Dr. Monkevičienė、教育學系主任Dr. Linas Jasinauskas和多位教育學系師長均列席致詞觀禮，本校由教育學系劉育忠副教授代表致詞和王慧蘭學務長代表觀禮。劉育忠副教授榮獲立陶宛國科會經費補助，受邀至該國以「敘說教育學的力量：理念、實踐與故事」為主題，甫結束進行三天的公開系列講座與專題研討活動。本次講座吸引了立陶宛教育學者與私立機構教育專家、立陶宛教育科學大學師長與博士研究生，中小學教師、研究生和大學部學生等共達二百多人次參與，深獲好評與肯定，並獲該國教育雜誌進行後續報導，為兩校的學術交流合作構築了實質的基礎與成功的起點。

以本次的成功經驗為基礎，兩校對於締結姊妹校關係均抱持高度期待，期許日後以彼此作為立陶宛與臺灣

跨文化對話與理解的窗口，進行更多實質研究合作。簽約儀式結束後，二校更進行未來學術合作議題的即席座談，針對兩校師資培育的課程特色、教學實況和教師評鑑等議題進行交流討論，為二校未來更為廣闊的合作與交流，寫下成功的序曲。在該國教育專家的安排下，更特別帶領本校訪問團進入國會進行參訪，以理解立陶宛獨立創國時的艱辛與珍貴歷史影像，立陶宛今年（2015）恰逢建國25周年，這個相對年輕的國家，似乎有著無限可能的未來，首都Vilnius更獲選為歐洲文化首都，對本校師生來說，立陶宛教育科學大學更可說是一個探索歐洲文化傳統的絕佳窗口。《學務處&國際事務處》



本校與陸興中學 合作意願書簽約暨104 學年度精進優質計畫



本（104）年4月22日，陸興中學與本校簽訂合約，簽約儀式由陸興中學倪孟君副校長、學務處謝主任、自然科教師歐老師、醫科班導師倪老師與本校古源光校長、劉英偉副校長、陳坤樺副校長、教學資源中心黃鐘慶組長及研發處技合組李文仁組長共同見證。

倪副校長首先表示，陸興中學在101年度的評鑑項目中有多項尚未通過，近幾年未改善相關評鑑項目持續推行政策修正，希望透過社區中的屏東大學，不管是在經濟優質計畫、均質化、教學支援、教師增能等其他相關政策上，都能給予較多的支持與鼓勵。倪副校長也表示，非常感謝古校長，不論是在屏東科技大學或是現在的屏東大學，都能在市場調查等相關的準備上，給予持續支持。希望陸興中學未來將持續計畫與實施教育政策的五項子計畫中，屏東大學在行政方面、教師專業知能成長方面、社群發展方面等，都能給予建議與資源支持。

在簽約會議中，倪副校長簡單介紹了陸興中學未來即將在新學年度、新政策的實施教育政策簡案，第一年（103學年度）計畫是做好學校內部的整頓，再來104學年度希望能夠開始發展所謂的「特色」，藉以配合教育部新增政策『校園特色微電影』。

本校教學資源中心黃鐘慶組長表示，關於微電影的部分，本校最近辦了第一屆國立屏東大學微電影競賽，主題為「重生（Reborn）」。並於4月27日辦理此競賽頒獎典禮，誠摯邀請陸興中學的老師、學生一起共襄盛舉，頒獎典禮現場也會有相關專業人員，能夠提供微電影相關資源及服務。本校現場主管及教師皆願意給予支持與協助。

倪副校長也強調陸興中學所有教育政策中，有一個最重要的目標就是「優質化」，關於陸興中學近幾年行政團隊的穩定性不佳，行政不穩，經驗就會流失，行政效能無法提升，也無法確實落實優質化，希望屏東大學未來能夠提供幫助，能有專家指導方法，替陸興中學審視評鑑相關作業。古校長也允諾會給予幫助。《特殊教育學系-孫璽婷》



喜迎61級校友回娘家



本（104）年4月11日，喜迎校友回娘家，畢業校友簡東明立委暨61級丁班校友一行30餘人，在簡東明校友號召下返回母校辦理同學會，更有校友周英月女士偕同日籍夫婿，特地遠從日本返回參與聚會。母校大家長古源光校長特地親臨同學會，與校友一同走訪校園。

再聚已是43年，43年的歲月，多少的回憶要分享，多少的故事要訴說，就在今日聚會中再續前緣。校友服務組吳茉朱組長及沈郁娟助理帶領校友們走訪林森校區憶當年，並一一介紹校園美麗的景觀，校友們興奮地訴



廣州大學專業課程學習體驗營花絮



廣州大學自本校合校前之國立屏東教育大學時期即與本校結為姊妹校，兩校已經具有近20年的情誼，且兩校師生間保持緊密且良好的互動與交流。國際事務處基於拓展學生視野的考量，向廣州大學爭取給予本校學生赴廣州大學短期學習的機會，並且得到廣州大學善意的回應與首肯，安排學生於104年3月29日至4月4日隨班上課，此次的體驗營也因此而誕生。

本團一行13人於3月29日下午甫至廣州市區即受到廣州大學安排之國際處人員以及學生代表的熱情接待，而體驗營的行程也由認識廣州大學之腳踏車環校行程揭開序幕。隔天早上的座談會與廣州大學的徐副校長及國際處長等領導進行了學術與文化等交流。與會期間，經由徐副校長詳盡的介紹，讓本團一行人清楚瞭解廣州大學的歷史淵源、辦學方針、大學城環境以及地區文化等特點，讓與會的所有人獲益良多。此外，廣州大學徐副校長與梁處長更允諾將此課程學習體驗營納入兩校之間未來的每年常規活動，並擴大參加名額及課程領域，也讓每位參加的人員深感廣州大學對本校的慷慨與善意。

在課程學習上，廣州大學特地為本校學生安排了人文學院及物理與電子工程學院的重點課程。學生於學習期間皆充滿興致，並且全程參與討論，對於課程教學不

說著求學期間的種種，時間彷彿回到青春年少，往事歷歷如昨！

接續，由實習就業輔導處許蔚農處長進行簡報，提出未來校友之家整建規劃溫馨的格局，將提供校友一個返校聚會及休息的空間。古校長致詞提及：校友是學校重要資產，校友的成就是母校的榮耀，並特別向校友介紹合校後新校徽的意涵，高教、師培和技職三體系多元學習管道，以及象徵學校未來特色發展的願景。

本次活動召集人簡立委感謝母校用心招待，讓校友們倍感溫馨，特致贈代表「勇士」的琉璃珠項鍊給古校長，希望古校長像勇士般帶領屏東大學邁向卓越，並表示未來母校有任何需要，校友們將全力支持。母校特別製作一份校友入學資料卡給校友，在場的校友們看到43年前的資料都如獲至寶、驚喜萬分。歡樂的聚會後，校長和畢業校友進行大合照，為此次母校歡聚留下美好的回憶！《實習就業輔導處校友服務組》

仁輔社榮獲「104年全國大專校院學生社團評選暨觀摩活動」優等殊榮

本校仁輔社在經過全體社員的努力以及指導老師的協助，於「104年全國大專校院學生社團評選暨觀摩活動」榮獲優等殊榮。

仁輔社為本校服務性社團，平時舉辦服務性及娛樂性活動，每一次籌辦、規劃及成果各項過程，都會仔細的將相關的資料留存與建檔，俾利學弟妹們日後對活動的了解並傳承。而在這次的全國社團評選暨觀摩活動有機會可以和全國優秀的社團互相交流、學習，實在是一個非常難得的機會，而透過這樣的機會，不僅可以宣傳本校，也與他校社團建立不錯的友誼，更種下未來合作機會的種子。《仁輔社社長社會發展學系蘇瑀慈》



全程陪伴，讓本團所有人員倍感溫馨，深深地體會到廣州大學對於本校的深厚情誼。

離別前夕，所有團員與此次陪伴的廣州大學夥伴們互相交換心得。此次的活動就在眾人離情依依以及對兩校充滿感謝的心中畫下完美句點。感謝廣州大學，未來相約再會！《國際合作處》



第一屆新生盃創意啦啦隊錦標賽活動紀實～



本(104)年4月15日在本校屏商校區活動中心二樓，舉辦第一屆新生盃創意啦啦隊錦標賽，總共有十三個系所共襄盛舉。大家都希望成為第一屆的第一名，所有選手都蓄勢待發。

這次比賽邀請了現任樹德科技大學休閒遊憩與運動管理系系主任兼體育室主任戴麗淑主任、現任屏東科技大學競技啦啦隊教練張國揚教練以及世界盃啦啦隊國手邱婉柔擔任這次創意啦啦隊錦標賽的評審。

當然，我們也邀請了林勤豐副校長蒞臨比賽現場，給所有的選手們加油打氣。林副校長表示，他認為在創意啦啦隊的比賽練習過程中，可以帶給學生很多值得學習的東西，不僅可以凝聚班級向心力更能讓整個班級有

團結力，為了班級榮耀而努力。

林副校長更表示，人生如果是一門課，在大學生涯中，競技啦啦隊比賽就好比是一份作業，大家齊結一心為班級付出時間、努力練習的過程，將成為在課程中最精彩、最絢麗的一張投影片。

林副校長最後也期望這次的盛會能圓滿結束，所有選手都能順利完成比賽。此次賽程最後獲獎名單為：
第一名：應用英語學系；第二名：休閒事業經營學系；
第三名：會計學系
最佳精神獎：國際貿易學系；最佳創意獎：不動產經營學系《特殊教育學系-孫璽婷》

第一屆大一戲劇比賽粉墨登場

107級大一戲劇比賽於本(104)年4月15日在本校民生校區大禮堂舉行，由學生事務自治會統籌辦理，為提高學生能更自主性學習策劃團體活動，本次大一戲劇比賽主題為「食」，食可當動詞亦可當名詞，希望藝術能融入生活中，讓我們能更體驗生活、享受生活及提高生活品質。本項比賽採自由報名制，可體現各班的團隊

合作意識，報名班級均投入全力、精心準備此賽事，經過磨合，再透過此次比賽的參與，得獎名次不在首位，各參賽班級，無論是在團隊默契或精神回憶上想必都有美好收穫。《社會發展學系陳映融》

本次獲獎名單依序為：

第一名	原住民族健康休閒與文化產業學士學位學程 原住民專班一甲	團體精神	文化創意產業學系一甲
第二名	資訊科學系一甲	最佳創意	資訊科學系一甲
第三名	體育學系一甲	最佳演員	原住民族健康休閒與文化產業學士學位學程 原住民專班一甲，飾雨瑄，高雨潔
第四名	教育心理與輔導學系一甲	最佳演員	原住民族健康休閒與文化產業學士學位學程 原住民專班一甲，飾VuVu，陳勵偉
最佳劇本	體育學系一甲	最佳演員	教育心理與輔導學系一甲，飾麗華，姜柔安
最佳劇本	資訊科學系一甲	最佳演員	資訊科學系一甲，飾臺餅人，許哲豪
最佳導演	原住民族健康休閒與文化產業學士學位學程 原住民專班一甲	最佳演員	體育學系一甲，飾小花，劉方岑
最佳導演	幼兒教育學系一甲		



2015校園徵才博覽會～職場起飛邁向成功

本校訂於5月15日在屏商校區活動中心舉行「2015年Career Action 校園徵才博覽會—職場起飛邁向成功」，共有餐飲、服務、傳統產業、保險等38家廠商設攤徵才，計招募1,600個職缺，提供求職者進入職場工作機會。

本次校園徵才博覽會現場除了設有徵才專區外，同時也設置趣味塔羅看職涯活動、校園職涯諮詢駐點服務，提供畢業生職涯諮詢與求職方向參考。凡參加徵才活動者可獲得精美禮品1份，數量有限送完為止。本次亦為今年應屆畢業生準備畢業生專屬禮，於活動現場憑學生證即可換取轉盤筆記本，另還有摸彩活動，希望畢業生能透過校園徵才活動，獲得就業機會。

本次校園徵才廠商包括：遠雄企業、日盛證券、南仁湖育樂、日暉、高點、麥當勞、彪琥鞋業、誠智會計、寶雅、傑生、戴爾美語、佛陀紀念館、朱宗慶打擊樂、馬光、西子灣沙灘會館、碳佐麻里、聯成電腦、高名教育、錠律、培舜國際文化、太陽堂、安得烈、安聯人壽、萬冠航空外語、特力屋、富邦人壽、臺灣人壽、安聯人壽、統一證券、知本金聯世紀酒店、中國信託、南部化成等，提供各類工程師、作業員、會計人員、業務人員、技術人員、儲備幹部、廚藝人員、服務人員等超過募1,600個多樣化的工作機會。



智慧財產權小常識

Q: 小華在課堂上看到同學小東想要影印教科書，如果小東影印教科書的話，會有什麼樣的法律責任？

A: 一、未經授權影印教科書，就是侵權行為，要負民事與刑事責任。

二、在知情是侵權行為情形下，仍然提供影印設備，可能成為侵權的共犯，同時免不掉要負民事與刑事責任；圖書館與影印店也是一樣。

小叮嚀：

尊重保護智慧財產權-不盜版、不盜印、不抄襲、不使用非法軟體